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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος   

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 2091/07-01-2022 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Νίκος 

Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης με θέμα «Χορήγηση μέσων ουσιαστικής 

προστασίας από τον κορωνοϊό στους στρατευμένους στην Ελληνική Δύναμη Κύπρου 

(ΕΛΔΥΚ)», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Καταρχάς, για το ζήτημα της υγειονομικής προστασίας των στελεχών και 

οπλιτών των ΕΔ έχετε λάβει ευρεία και εμπεριστατωμένη ενημέρωση από μέρους μας, 

με σειρά απαντήσεων επί αντιστοίχων ερωτήσεων που έχετε καταθέσει. 

Συναφώς, εξακολουθούν να εφαρμόζονται απαρέγκλιτα όλα τα απαραίτητα 

προληπτικά μέτρα, τα οποία αφορούν στη νόσο COVID-19, σύμφωνα με τις κατά 

περίπτωση ισχύουσες κατευθυντήριες οδηγίες του ΕΟΔΥ και τις διαταγές της 

Στρατιωτικής Υπηρεσίας, με στόχο την προστασία του προσωπικού από την εξάπλωσή 

της. Στα ως άνω προληπτικά μέτρα περιλαμβάνεται και η δωρεάν χορήγηση στους 

οπλίτες της ΕΛΔΥΚ, μάσκας προστασίας (χειρουργικής και υφασμάτινης). 

Οι υπόχρεοι προς κατάταξη στο ΣΞ, υποβάλλονται υποχρεωτικά σε δωρεάν 

μοριακό έλεγχο ανίχνευσης κορωνοϊού (ΡCR) και προσερχόμενοι φέρουν βεβαίωση 

της αρμόδιας υγειονομικής αρχής, η οποία επιβεβαιώνει το αρνητικό αποτέλεσμα του 

μοριακού ελέγχου. Επιπλέον, διενεργούνται τεστ ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου SARS-

CoV-2 στα στελέχη και τους οπλίτες του συνόλου των Μονάδων του ΣΞ, οι οποίοι 

χρήζουν ανάλογου ελέγχου, δωρεάν ή με επιβάρυνση του προσωπικού, κατά 

περίπτωση, σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις. 

Ο εργαστηριακός έλεγχος των οπλιτών θητείας, οι οποίοι υπηρετούν στην 

ΕΛΔΥΚ, πραγματοποιείται σύμφωνα με τα υφιστάμενα υγειονομικά πρωτόκολλα. Οι 

οπλίτες της ΕΛΔΥΚ που μετακινούνται κατά την άδειά τους, υποβάλλονται 

υποχρεωτικά σε εργαστηριακό έλεγχο ανίχνευσης κορωνοϊού πριν την αναχώρηση, 
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καθώς και κατά την άφιξή τους στο εκάστοτε αεροδρόμιο. 

Τέλος, συνεχίζονται σε τακτική βάση οι ενημερώσεις του συνόλου του 

στρατιωτικού και πολιτικού προσωπικού, σχετικά με τα επικαιροποιημένα επιστημονικά 

δεδομένα που αφορούν στο πρόγραμμα εμβολιασμού, ενώ παράλληλα προτρέπεται 

το προσωπικό να συμμετέχει στο εν λόγω πρόγραμμα, προκειμένου να ενισχυθεί η 

εμβολιαστική κάλυψη των Ενόπλων Δυνάμεων. 
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